
 

 

Αθήνα, 11/03/2026 

 

Ανακοίνωση με αφορμή τον θάνατο της συναδέλφου στη Θεσσαλονίκη 

 

Η Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στην οικογένεια, στους οικείους και στους 

συναδέλφους της εκπαιδευτικού που έχασε τόσο άδικα τη ζωή της στη Θεσσαλονίκη και ζητά 

την πλήρη και ενδελεχή διερεύνηση των συνθηκών που οδήγησαν στο τραγικό περιστατικό. 

Το θλιβερό αυτό γεγονός αποτελεί την αφορμή για να ανοίξει για άλλη μια φορά η 

συζήτηση για τις συνθήκες που διαμορφώνονται μέσα στα σχολεία και οριοθετούν το 

περιβάλλον μέσα στο οποίο καλείται κάθε εκπαιδευτικός να προσφέρει, συμβάλλοντας στη 

μαθησιακή διαδικασία. Συνθήκες που δυσχεραίνουν αντί να διευκολύνουν το 

εκπαιδευτικό έργο, που επιβαρύνουν, αντί να βελτιώνουν, την καθημερινότητα των 

εκπαιδευτικών.  

Οι εκπαιδευτικοί βρίσκονται καθημερινά στην πρώτη γραμμή όχι μόνο της 

παιδαγωγικής πράξης αλλά, κυρίως, της διαμόρφωσης χαρακτήρων, αξιών και 

συνειδήσεων. Όταν ο σεβασμός προς αυτούς κλονίζεται, όταν το κύρος του λειτουργήματος 

αμφισβητείται, όταν το έργο τους υπονομεύεται με περισσή ευκολία, συχνά από την ίδια την 

πολιτεία και τις αποφάσεις της, δεν πλήττεται μόνο το πρόσωπο του εκπαιδευτικού, αλλά 

αποδυναμώνεται ολόκληρο το οικοδόμημα της παιδείας. 

Ως εκπαιδευτικοί καλούμαστε να ανταποκριθούμε στον παιδαγωγικό μας ρόλο, μέσα 

σε ένα περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από την αυξανόμενη εντατικοποίηση, τη 

γραφειοκρατική επιβάρυνση, την εργασιακή εξουθένωση, την οικονομική απαξίωση και την 

απουσία ουσιαστικής στήριξης και θωράκισης κατά την άσκηση του έργου μας.  

Η στήριξη του εκπαιδευτικού έργου δεν μπορεί να γίνεται με ευχολόγια και 

εξαγγελίες που παραμένουν αενάως «ευσεβείς πόθοι». Απαιτείται άμεση και ουσιαστική 

στήριξη του σχολείου και των ανθρώπων που το υπηρετούν με ταυτόχρονη επικαιροποίηση 

του θεσμικού πλαισίου και με παρεμβάσεις στην κατεύθυνση ενίσχυσης των δομών που 

πρέπει να το συνδράμουν. 

 



 

 

Ως Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. : 

• προτείνουμε να αναληφθεί πρωτοβουλία από τη  Δ.Ο.Ε. ώστε το ζήτημα της προστασίας 

των εκπαιδευτικών από φαινόμενα εργασιακής εξουθένωσης, περιπτώσεις 

εκφοβισμών, απειλών και παρενοχλήσεων να αναδειχθεί ως κυρίαρχο αίτημα.  

• απαιτούμε την άμεση νομική και θεσμική προστασία του εκπαιδευτικού, με βάση τις 

προτάσεις της Δ.Ο.Ε. του 2018 και 2019 καθώς και την απόφαση για Συλλογική Σύμβαση 

Εργασίας της 92ης Γ.Σ.  

Οι εκπαιδευτικοί δεν είμαστε αναλώσιμοι.  

Μια κοινωνία που αναγνωρίζει, προστατεύει και τιμά τους ανθρώπους της 

εκπαίδευσης που δίνουν καθημερινά τον εαυτό τους μέσα στις σχολικές μονάδες 

αποδεικνύει ότι επενδύει πραγματικά στο μέλλον της. Γιατί μέσα στην τάξη δεν 

μεταδίδονται μόνο γνώσεις αλλά καλλιεργούνται αξίες όπως η δημοκρατία και η 

ανθρωπιά, προβάλλονται ηθικά προτάγματα και εμπεδώνονται στάσεις ζωής όπως ο 

σεβασμός και η συνεργασία. 

 

Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 

 

 


